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Bécsből táviratozzák: Az Északameri- 
Egyesült Államok és Kanada határán 

pokban - mint az Estilap tegnap rö- 
Hen hirt adott róla - irtóztató cik- 

dühönzött, amely rettenetes puszti- 
t vitt véghez. Különösen Ohió-állam 
főleg ennek az Erie-tó mentén fekvő 

rtvidéke szenvedett. A Newyork He- 
art d jelentése szerint most már meg 

et állapitani, hogy 

ötszáz ember életét vesztette s 

háromezerőötszáz ember megsebesült 

a lorgószélben, amelyhez fogható 

emlékezet óta nem volt az Egyesült 
Államokban. 

i rettenetes vihar falvakat és városo- 

Ket söpört el a föld szinéről, de a ka- 

ztrófa egész nagyságáról ezidáig 
í még nem lehetett képet alkotni, mert a 

egol- nado a telefont, a vasutat, a távirót 
imá- yira feldulta, hogy az összeköttetés 

sitok elpusztitott vidék és a világ többi 
ze között megszákadt. A Newyork 

jor rald a katasztrófáról a következőket 

kedés n 
7 ciklon teliesen elpusztitotta Lorain 

rosát. Előzőleg rettenetes forróság 

ulkodott. A légnyomás olyan erős 

It, hogy a gyöngébb szivü emberek 

jultak s nem egy napszurás is elő- 

an Mdu. A fojtott szélcsöndben, a rek- 
ő hőségben az ember alig tudott lé- 

üssúl zeni. Este hét órakor beborult az ég 
majdnem egészen sötét lett. Egyet- 

an villámcsapásra és óriási dörrenésre 

hirtelen felhőszakadás támadt, 
21 miközben a ciklon irtóztató dühön- 
ut géssel rátört az utcákra. 

y ] vasoszlopokat, a távirópóznákat, mint 

R gyufaszálakat csavarta ki, törte ket- 

és sodorta fel a felhők közé, az auto- 

obilokat, mintha papirból lettek volna, 
]I. Sz. 4 magasba röpitette, a háztetőket egy 

ppantással földre vágta és sok házat 
zedöntött. A szinházban éppen elő- 
s folyt, mialatt az utcákon az itélet- 
tombolt és pusztitott. 

A ciklon a szinház tornyait le- 

döntötte és rázuditotta a szinház te- 

tejére, 

ely leszakadt. tóztató jajgatás és 
ditás támadt ott, ahol néhány perccel 
bb még a szinészek játszottak, a ze- 
kar szólt s a nézőtér tapsolt és szó- 
ozott. Eddig százhatvan halottat huz- 
ki a romok alól. 

iz 
zász 

A ciklon pusztitásait betetőözte a 
tüz, amely a gázvilágitás szétrom- 

bolása folytán keletkezett. 

eiklon által okozott kárt 65 millió dol- 
fa becsülik. Amerikai ijelentés sze- 

rosokat usztitott ela ciklon Ameri kában! 
Föbb mint ötszáz halott és háromezer suyos sebesült - Rekkonő 

hőség előzte meg a tornádót 

A Az ÉEstilap ercedeti távirata - 

rint a pusztitó tornádó az Erie-tó déli 

partjaitól kezdve körülbelül 90 kilomé- 

ter szélességü sávban vonult végig. Az 

Herriot üzenete Franciaország 
békeszándékáról 
- Az Esttap ceredeti távirata - 

H erriot francia miniszterele 

nök a népszövetségi egvesületek 

Lyonban ülésező kongresszusáz 

hoz levelet intézett, amelyben 

kormányának üdvözletét küldi; 

maid ezeket mondia: 

- Az utóbbi években borzal. 

masan megpróbáltatott Fran- 

ciaország kárának igazságos 

K lagótivatat Hegedű x tapireda 
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utakon haladd játmüveket s közöttük az 

automobilokat is felboritotta a szélvész. 

Eddig meg nem erősitett hirek szerint az 

Erio-tavon gőzkompokat és gőzhajókat 

sülyesztett el a torfádó, amely tombolá- 

sa közben igen sok helyen tüzet oko- 

zott. A hirtelen támadt tüzek oltása le- 

hetetlen volt, mert a vizmüvek szivaty- 

tyult elpusztitotta a vihar. 

Felet lás szer rkeszió. 

mányaihoz hiven felies erőz 

megfeszitéssel együttmüködés- 

re törekszik a nemzetek tartós 

békéjének megszervezésében. 

Falhivja valamennyi nemzet] 

értékes elemett. hogy ebben a 

munkában segitsék. 

- Ez a népek érdekében válz 

lalt feladatok között a legfonz 

jóvátételét követeli: Ha ezt ele 
érte, ugy delmokratikus hagyo 

Tosabb. 

Készülnek a Matteotti- gyilkosság 
főtárgyalására 

A merénylet vezetője nem tud védőt kapni Rómában 

- Az Estilap eredeti távirata - 

Rómából jelentik: Az olasz el- 

lenzék álláspontja az. hogy egyez 

lőre nem tér vissza a parlamenta 

be. mivel a kormányalakitás nem 

elégiti ki. Kifogásoliák azt is, 

hogy Obiglió fascistavezér 

megtartotta az igazságügyi tárz 

cát. 

Mussolini juliusban a fascisz 

ta milicia tagjaitól hűségesküt 

fog kivenni. 
A Matteotti elleni gyilkosság 

ügyében az ügyészség al főtárgyaz 

lás megtartására készül. Dumiz 
ni még ezideig nem tudott Róz 

= mában védét szerezni . 

aniu és Lup u az cllenzéki 

fuzió meghiusulásáról 
Bukarestből felenti a Rador: 

Kapcsolatosan az ellenzéki fuzió 

meghiusulásával. a parasztpárt 

vezetői meg vannak győződve, 

hogy a krizis nem fog nyomot 

hagyni a vártban és ennek köz 
vetkeztében nem fogiák kilépé: 
sek megingatni a párt egységét. 

Szeptember közepére összehiva 

ják a parasztpárt országos kon- 
gresszusát Bukarestbe és ott kör- 
vonalozni fogiák a párt ui taktiz 
káját. 
Dr Lupua fuzió meghiusuláz 

sáról kijelentette. hogy ezután 
a szomoru lecke után a paraszt- 
párt senkivel sem fog fuziós tárz 
gyalásokat kezdeni, hanem to- 
vább halad eddigi utián és arról 
nem hagyija magát letériteni. 

A nemzeti párt a nyilvánosság 
számára nemi adott ki semmiféle 

hivatalos tájékoztatást. 
Maniu Gyula kűijelentette, 
hogy őt lepte meg legiobban a 
parasztpárt lépése és meggyőz 
ződése., horv mindakét párt zub 

Műnchenből jelentik: A bajor 
kormány bemutatkozása után 
Held miniszterelnök ismertette 
az uj kormányi programját. Kiz 
fejtette, hogy a rajnai kérdés 
ismét európai problémává nőtt. 
Németországnak, hogy életrez 

1 keljen a német Rajnánál szabad- 
ságra van szüksége. 

Belpolitikai programmjában a 
harmadik International ellen for- 

ég 

KATONA BELA 

Hikálni fogia a fuziós tárgyalá 
sokra vonatkozó levélváltást, 
akkor maid a közvélemény tisz- 
tába fog iönni a szakitás okai- 
val. A nemzeti párt vezetősége 
köréből nyert informyációink szez 
rint a pártban annyira biztosra 
vették a fuzió létreiöttét. hogy 
Maniu már meg is szerkesztette 
az ország népéhez és a külfölde2 
höz intézendő manifesztumot. 
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A győri választás 
epilogusa 

Budapesti tudósitónk cenz. táv. - 

Mint ismeretes a Miakits 
Ferenc halálával megüresedett 

kerületben Malasits Géza szo- 

ciáldemokratát választották meg 

Bernolák Nándor volt miz 

niszterrel szemben, aki fajvédő 

programmal lépett fel. A válasz- 

tási harc hevében a szocialistaz 

jelöltje érdekében. 
A választás lezajlása után Ber- 

nolák Nándor pert inditott Saly 

Endre, dr Györky Imre és Sze- 
ider Ferenc szocialista képvise- 
lők ellen egy általuk kibocgá 

tott plakát reá nézve sértő 
talma miatt. 

Balororszád 
a némeli Rajna felszab ditását követfeli 

- Az Estilap eredeti távirata - 

dul. Hangsulyozza. hogy az ál- 

lami hatalom birtokosa csak al- 

kotmányos kormány lehet. Az 

államhatalmon kivül más fegy- 

veres hatalom nem engedhető 

meg. 
Bajorországnak a birodalomz 

hoz való viszonyáról szólva, 
a 

birodalom megbonthatatlansága 

és nagysága mellett száll sikra. 
. 

párt minden eszközt felhasznált



A zsidó liceum épitése. A 
nagyváradi izraelita hitköszég 
épitő bizottsága dr Konrád 

Béla hitközségi elnök vezetése 
mellett tegnap este megtartott 
ülésén ismételten foglalkozott a 
zsidó liceum épitkezési munkás 
lataira beérkezett pályázatok 
sorsával. Miután az ajánlatte- 
vők benitása és megbizhatóságá- 
hoz kátség sem férhet és az 
egyés ajánlatok között elenyé- 
szően minimális differencia mu- 
tatkozik, az épitő bizottság ez- 
uttal sem tudott érdemleges 
döntést hozni és határozatilag 
kimondotta, hogy a holnap dél2 
után megtartandó szóbeli árlejz 
tésen fogja eldönteni, hogy az 
ajánlattevők közül kit biz meg 
az épitkezéssel. 

* A szakszervezeti tanács fel- 
hivja mindazokat a vállalkozó és 
épitőmestereket, akik a Mun-z 
kásaOtthon felépitésére pályáza- 
tot nyujtottak be értsitjük, hogy 
a pályázat felett f. hó 6-án összez 
ülő szakértődbizottság fog dönz 
teni, amelynek eredményéről 
minden pályázót külön értesitez 
ni fogunk. 

x A Dorian-filmszinházban 5 
és 8 órai kezdettel a „Nyisd ki 
a szemed" cimü orvosi film ke- 
rül szinre, amelyet szigoruan 
csak felnőttek nézhetnek meg. 6 

és 9 órai kezdettel a „Mammon" 
cimü nagyszabásu filmdráma ke- 

XxAki azt akarja, hogy a kecse 
ke is jól lakjék és a káposzta is 
megmaradjon, az töltétlenül 
menjen el a Famunkások julius 
hó 5-4én, szombat este 8 órai keze 
dettel a Kargerzben tartandó 
táncestélyére, mert ezzel egya 
részt támogatja a munkásság 
Otthon épitési akcióiátt más- 
részt ugyanakkor kitünően fog 
mulatni. A vigalmi bizottság hez 
tek óta fáradhatatlanul dolgozik 
azon hogy mindenki iól érezze 
magát ezen mulatságon. amelyen 
a nagyváradi munkásság, ipaz 
rosság és polgárság legiava fog 
részt venni. Konfetti. szerpenz 
tin,. zene fogja a közönséget haja 
nalig szórakoztatni. 

x A Dorian Terrasseon ma, 
csütörtökön a „Mammon", (Ő 
felsége a pénz) cimü monumen- 
tális filmdráma van müűsoron. a 
mely a mai gazdagok életét mu- 
tatia be néhány frappáns és szis 
nes képben. Emil. Jannings, 
Dagny Servaes, Reinhold Schün- 
zel és a kis Martin Herzbere alaz 
kitják ennek a nagyszabásu filme 
drámának a főszerepeit. A 8 fel- 
vonásból álló Dorianaslágerfilm 9 
órakor a DorianzTerrasszon. 6 
órakor a Dorianfilmszinházban 
kerül szinre. Kedvezőtlen idő 
esetén a 9 órás előadás is a nagye 
teremben lesz megtartva. 

" Kegyelet a Sas alatt. 

í
 

főn a nagyváradi 
Dobos Constantin 
ki biró elnöklete mellett. 
Az ügy előzménye az, hogy 

Nagy Gábor és neje a mult 

nejének Károly herceg 
Dezső) utca 29. szám alatti házuz 
kat azzal a kikötéssel, hogy a 
ház átvétele után abban egy laz 
kást Simon Bélának engednek 
Ennek biztositására vevők a Vér 
telárból huszezer leit biztositék 
képen visszatartottak. Időköz- 
ben Simon Béla továbbadta a 
házat özv. Karagulynénak, mire 
Nagy Gábor visszakövetelte a 
20000 leit. Simon Béla azzal vész 
dekezett a j árásbiróságon, hogy 
nem kapta meg a lakást. 
A járásbiróság elutasitotta a 

keresetet. 
Felebbezés folytán a törvény- 

szék elé került az érdekes lakás- 
ügy, s ekkor már az uj tulajdo- 
nos özv. Karagulynáé is belépett 
a pörbe és a maga részére köve- 
telte a lakást. 

. leményt fektetünk papirra, ami- rüen vizumoztatja az utleveleket 
" A menetjegyiroda szaksze- 

a vele hivatalosan közölt uj 
rendelkezések figyelembevételé- 
vel. 

" Igyunk kizárólas Dréher- 
Haggenmacher sört! Mindenütt 
kapható már! 

' Atlantic nyári mozgó és 
Apolló mozgó. Még ma csütör- 
tökön megy a nagy sikert araz 
tott „Orkán" cimü hatalmas 
film. A szerzője maga a szenve- 
délyek drámájának nevezte müű- 
vét, amelyben az indulatok hul- 
lámai magasra csapnak fel, a 
szenvedélyek elemi erővel töra 
nek elő, hogy a szerelemért min- 
dent feláldozó két férfi közt a 
mesteri kézzel megrajzolt induz 
latok kirobbanását előkészitse. A 
női szerepet Virginia Valli, az 
uj mozicsillag, méltó ellenfele 
Priscilla Deannak, adja, s bájosz 
ságával, kiforrott játékával vaz 
lóban elsőrangut produkál. - §S 
helyén van a szive akkor is, amiz 
kor a legnagyobb veszedelmekz 
nek teszi ki magát a siker érde- 
kében. A férfi főszerepet House 

Peters alakitja. F érfias, erős, haz 
talmas minden mozdulatában, 
minden cselekedetében. A darab 
mindenkinél a legnagyobb megz 
elégedést váltotta ki. - Holnape 
tól, péntektől kezdve vasárnapig 
Raskolnikoff megy, Dostoz 
jewski e leghiresebb regényében 
a szenvedésnek emel oltárt. Viz 
lágirodalmi vonatkozásban js e 
regény az elsők közt áll, a lélek- 
elemzést ily mesteri kézzel még 
iró nem festette meg. S teljesen 
a darab mesteri feldolgozásához 
méltóan játsza meg a szerepet 
IChmara, a moszkvai nemzeti 
szinház müvésze. Amerikai véz 

1Pbn Béla érdekes lakáspöre a törvényszék előtt 
Erdekes lakáspert tárgyalt hét:; A törvényszék helybenhagyta törvényszék az alsóbiróság itéletét. denki. A nyomott alacsony s torvényszéé A semmitőszék. ahová végső bák, az orosz élet nyomorán 

évben eladták Simon Béla és 
(Szilágyi 

l 

l 

lakást részére nem aiánlották 

násokkal rajzolni azt meg, valaz 

NAGYVARADI ESTILA z 

utólérhetetlen müvészettel, ; 
ratlanul a maga nemében játa 
meg. A darab tartalmát m 
nagy vonásokban sem adji 
vissza, hiszen ismeri ezt mi 

megfestése, a szoldateszka k 
gyetlensége mindezeknek 
szonra vetitése a rendező ügye 
ségét és mesteri kezét dicsér 

" A budapesti müvészek adu 
rell és rézkarc kiállitása Ko 
weisznál állandóan nyitva va 
Az árak igen alacsonyak s a 
lépés dijtalan. 

Nyitttér 

fokon kerültek az iratok. felol- 
dotta az alsófoku itéleteket és 
utasitotta a törvényszéket. hogy 
ui itéletet hozzon és állapitsa 
meg pontosan. hogyan léptek a 
felek perbe és azt. hogy Sim on 
Béla felajánlottaze a lakást, vagy 

Az ui tárgyaláson a felperes 
tanukkal akarta igazolni. hogy a 

fel. 
Dr Zigre Miklós felperes 

hogy Simon Béla üzérkedik a ház 
zakkal. Simon Béla viszont azt 
igyekszik bizonyitani,. hogy ő fele 
ajánlotta a lakást. 
A törvényszék ui tárgyalási 

határnapot tüzött ki szeptember 
23-ára ez ügyben és utasitotta az 
alperest, hogy tanuit és egyéb 
bizonyitékait nyolc napon belül 
bocsássa a biróság rendelkezé- 
sére. 

Özv. Goldberger Sámuel- 
né szül. Schwarcz Berta a ! 
maga, gyermekei, valamint 
az egész rokonság nevében 
fájdalomtól megtört szivvel 

tudatja, hogy forrón szere- 
tett férje 

Goldberger Sámuel 
f. hó 3-án reggel 4 órakor 
68 éves korában elhunyt. 

Temetése 4-én d. u. 4 
úórakor lesz a Körös-u. 21. 
sz. gyászházból és a velen- 

cci izr. temetőben helyezik 
örök nyugalomra. 

Gyászolják neje szül. Schwarcz 
Berta, testvére Foglihut Móric- 
né született Goldberger Etelka, 
Popper Gáborné szül. Goldber- 
ber Aranka, Wilkesz Árminné 
szül. Goldberger Adél, Boros 
Lajosné szül Goldberger Blan- 
ka és fia László, valamint vejei 

kiterjedt rokonsága és jó barátai. 

kor azt mondjuk, hogy a világ 
Igiobb művészei az oroszok, s 
ezek között méltóan foglal he- 
lyet Chmara. Szenvedni 7 felve- ; 
náson keresztül s mindig uj voz 

mi megfoghatatlan, érthetetlen 
belső ösztön sugalatára követni 
el a bünt, hogy azután az elkö- 
vetett bünért bünhődjön, s min- 
den lelki erővel a bün keserves 
következményei ellen küzdeni, 
mvédekezni, mig végre csak ösz: 
szeroppan a sulyos lelkiismerete 

.
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furdalások alatt, ezt Chmara 

. . 
Atlantic nyári mozgó Apolló mozgó 

91/4 órakor 6 órakor 

Ma, csütörtöőkön utoljára 

A főszerepben: 
7 hosszu felvonásban. 

Virginia Valli és House Peters 

Péntektől vasárnapis 

Bün és bünhődés 
(Raskolnikov) 

Dosztojewski világhirű regénye 7 hosszu felvonásban, 
A főszerepben a moszkvai nemzeti szinhaz világhirü 

müvésze: Chmara. 
Szombat és vasárnap 3, 6 és 9 órakor tartalnak előadások az Apollóban. 

A 3 órai előadások mérsékelt helyárakkal. 

TÖREKVÉS BSIHORUL NAC 
tvom 

* 

Julius 6. Vasárnap d. u. fél 6 órakor a Rhédey-kerti Sport-téren asy nemzetközi 

boxolói vesznek részt, amelyen résztvesz 
melyen Románia és a külföldnek legkiválóbb 

A mérkőzéseket Keller amerikai kapitá ny vezeti. 
Salvan Virgi! mérnök 

llegyek válthatók a Hegedüs Hirlapírodában. 



LAN NAGYVÁRADI ESTILAP 

n játs 
nát m 
adji N. Tassin. az orosz 

zt mi „Werne Gyula'" ezidőz 
ny s szerint Bécsben tartóz- 
norán kodik. Egy ujságiró fel- 
zka k kereste és megkérte, 
k mondjon el egyetmást 
5 ügye „A Katasztírófa" cimü 
licsér regényéről, amelyet most 

forditanak le a világ 
k u 2 . Ke minden nyelvére. A kiz 
a váló iró a következők- 
a ben mondta el izgalmas 

művének tartalmát: 
1967 március huszonhetedikének éj- 

szakáján Páris népét valami csodálatos 
ismeretlen szörnyek - amelyek a vá- 
ros fölött repülnek át - ejtik rémület- 
be. A légi támadás következtében há- 
zak omlottak össze és emberek tömegei 
hullanak el. A város lakosságán leirha- 
tatlan pánik vesz erőt. Azonnal össze- Mel- nivják a párist Tudományos Akadémiát 
és a tudósok megállapitják, hogy a 

i szörnyetegek a Marsról származnak és 
„Zootaurok"-nak nevezik őket. Párisba 

ere- rok Franciaország más városaiban és 
Európa többi részén is nagy pusztitáso- 
kat végeztek A következő éiszakán 
megismétlődnek a támadások. A lakos- 

kor ág körében a pánik egyre nagyobb. A 

vidék népe nagy tömegekben menekül a 
lővárosba, ahol megszünik minden élet, 
ipar és kereskedelem elcsendesedik, szá- 
mos vállalat megy tönkre, a munkanél- 
küliek száma egyre növekszik, és éhin- 
ég kezdődik. 

A lesgközelebbi éiszakák egyikén egy 
z0otaur nekiröpül a Notre-Dame tornyá- 

21. 
en- 
zik 

rcz 
ric- 
ka, naje és a szeme, ámelynek kisugárzó 
er- titokzatos ténye mindent elpusztit - 
nné - megsebesül, 
ros 

mire a szörnyeteg 
élettelenül zuhan a kövezetre. Egész 

ei Páris a Notrea Dame térre siet, hogy a 
tai. halott zootauturust láthassa. Az élettelen 

zönnyeteget az Akadémia egy külön bi- 
kottsága vizsgálja meg. Néhány nap 
uulva egy zootaurus a párisiak ked- 
enc elefántját, a Tónit rabolja el és a 
ablás idejétől számitott pár pillanat 
iulva a pulkovi obszervatoriumtól rá- 
jójelentés érkezik, hogy ott megtalál- 
ák az cletánt hulláját. Ezen az alapon 
tudósok kiszámitiák, hogy a zootaurok 
ránként 33000 kilométert repülnek és 
gy a Marsról a földre tiz hét alatt ér- 

el. A szörnyeteg megvizsgálására 
üldött tudósok azt is megállapitiák, 
gy a zootaunr szeméből kisugárzó 
iysávok széles körzetben minden élő 
nyt elpusztitanak. A zootaurok ellepik 
Z egész földet és az emberiséget pusz- 
ulással fenyegetik. 

rs 

ivására az európai államok Párisba 
onferenciát hivnak egybe a zootaurok 
eküzdésére. Felmerül az a terv, hogy a 
zörnyegetegek ellen gázbombákikal ve- 
vék fel a harcot. A kisérlet csődöt 
10nd. Ekkor jelentkezik Garrss ameri- 
ai mérnök, aki azt javasolja, hogy a 
'ld alatt száz méternyire épitsenek ui 

ezik a terv. Páris mintájára más, vi- 
ok lakossága is kiépiti a földalatti 

ban. osokat. Nemsoká t ra megindul egy tendes földalatti forgalom. Az emberek bnban nem érzik jól magukat a nap- V, Szél, cső és hold nélküli városok- , elégedetlenkedni kezdenek és ki- a forradalom- Egyrészük a földalatti risból visszatér a földre, mire ujból gielennek a zootaurok és a vissza- tek nagyrészét elpusztitják. A iradottak aggódások 
tüket. Ezekben a tr 
nikezik egy francia feltaláló Graud- mérnök és kijelenti, hogy a zociau- 

elpusztítani, ha a 

közt tengetik 

k. 
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a t csak ugy lehet 

érkező rádiójelentések szerint a zootau- 

Az. Egyesült Államok elnökének fel- 

hátra- 

.
.
.
 

irosokat és a lakosság költözködjék a 

tragikus napokban 

EuUrópa 1967. 
A lövő Izgalmas regénye - Mars-akók a földön 

.
 

föld különböző részén mágnesmezőket 
létesitenek. Graudier aijánlatát elfo- 

gadják és Párisban megépitik az első 
mágnesmezőt, amelynek segitségév el a 

zootaurok elvesztik szemük fényét és 

Egy bihari nábob házasságán 

megsemmisülnek. Az első kisérletet má- 
jus 2-án hajtják végre. Az nagyszerüen 
sikerül, mert mikor a zootaur a mágnes- 
mező szférájába kerül, azonna! holtan 
zuhan alá. Páris örömmámorban uszik. 
A feltaláló a nagy boldogságtól meg- 
hal. A kisérlet sikerül és Párisban, Lon- 
donban, Newyorkban, Berlinben, Bécs- 
ben és a világ minden részén mágnes 

mezőket alkotnak és igy elpusztitják a 
Marslakókat. 

A következő esztendő málus másodi- 
ka az emberiség nagy ünnepc. Grauddi- 
diérs szobrát óriási ünnepségek közt 
leplezik le. Európában uiból normális 
élet kezdődik az ipar virágzik - éhség 
és nyomor eltünnek és boidog kacaj 

vonul végig az egész földön 

ös regénye 
Küzdelem az elajándékozott birtokért 

HI. 

Az elhagyott asszony Váradon ma- 
radt, Lakatos Antal pedig ui asszonyá- 
val Debrecenbe kerül. Ött a Nagyerdő 
egyik villájába vonult vissza és tellesen 
elzárkózott a világtól. Az öreg ur ügy- 
védekkel lépett érintkezésbe, s nemso- 
kára terjedelmes beadványban inditotta 
meg a keresetet az elajándékozott bir- 
tok visszaszerzéséért. 
A beadvány minden sora sulyos vád 

az asszony ellen, akinek hitvesi hüségét 
gyanusitja, támadia, oldalakon keresztül. 
Állandóan szembeállitja magas korát és 
az ezzel járó tehetetlenségét az asszony 
iondorlatos 
megállapitásra jut, hogy a végrendelke- 
zést és az ajándékozást az asszony 
szuggesztiv befolyásolására hajtotta 
végre. i 
Kiözben a Lakatos családban trazédiák 

Lakatos Antalnak első 

a 

cselekedeteivel és arra a 

ieleségétől származó gyermekei közül 
már csak a két fiu van életben Józset 
és Sándor. Józset eladja a váradi régi 
nemesi kuriát, Sándor kint gazdálkodik 
a birtokon. Ez év tavaszán Sándor ön- 
zyilkesságot követett el. Móg ma sem 
tudni mi inditotta az idősebb Lakatos 
Hut az öngyilkosságra. 
Közben iolyt a per. A gyulai törvény- 

szék, majd a szegedi tábla itélete Laka- 
tos Antal javára döntött. Az asszony 
nem nyugodott meg az itéletben és a 
Kuriához felebbezett és ugyancsak ha- 

talmas beadványban igyekezett a maga 
igazát bizonyitani. 

Az agg Boccaccio 

Elmondia, hogy tizenhat esztendei 
gazdálkodással hozta rendbe az elha- 
nyagolt birtokot, teljesen ielszerelte a 
gazdaságot és növelte a birtokállo- 
mányt. Férje ezalatt állandóan Váradon 
élt és ha ő bejött olykor a városba, 
egyebet nem hallott, mint a ifehérnép 
panaszát, hogy az öregur nem hagy ne- 
kik békét sem éjjel, sem nappal. Csupa 
kaland. Rámutat Hucke Antónia, hogy 
egész együttélésük alatt minden társa- 
dalmi érintkezéstől távol tartotta ma- 
gát, állandóan takarékoskodott és az 
ugrai birtok rendbehozatala volt minden 
gondja. Az igy előállott vagyonszaporu- 
lat ielerészét közszerezmény cimén 
igényli a maga részére. Később levelek 
ielsorolásával azt igyekszik bizonyitani 
a becsületében sulyoeson megtámadott 
uriasszony, hegy az ellene felsorolt vá- 

Ezzel szemben - irija beadványában 
Hucke Antonia - az öreg ur azalatt, 
mig ő a tanyán foglalatoskodott, megis- 
merkedett egy középkoru menyecskével 
és a Ffürdő-utcán ugyancsak csodálkoz- 
tak, hogy az öreg ur éjszakáról-éjsza- 
kára egy fiatal asszonykával sétálgat. 
Bemutat egynéhány szerelemes leve- 

let is az asszony, amit a nyolcvanesz- 
tendőn ielüli öreg ur irt.. Ezenkivül egy 
végrendeletet is csatol, amely szerint 
Lakates Antal nemcsak a birtokot akar- 
ja uj asszonyára hagyni, hanem még az 
Amerikából várható vagyonának a je- 
lentékeny részét is. 

Mindkét iél részéről igy felszerelve 
került az ügy a magyar legfelsőbb biró- 
ság elé, amely, mint már jelentettük, jó- 
váhagyta a másodioku biróság itéletét 

1 

] és az ajándékozási szerződést felbentot- 
ta. A Kuria, ugylátszik nem iogadta el 
a Hucke Antonia által ielhezott érveke! 
és igy most már az esztendőök óta huzó- 

Érdekes 
bank 

Érdekes végrehaitást fogana- 
tesitott tegnap egy ismert nagyz 
váradi ügyvéd a leghatalmasabb 

.. 

- 

váradi pénzintézet: a Banca 
Maramarosch Blanc helybeli 
fiókia ellen. Igaz, hogy ez az el- 
járás abszolute nem fogia meginz 
gatni a tekintélyes pénzintézet 
szilárdságát de mégis felette ér- 
dekes dolog. hiszen mindössze 

1 6000 mond hatezer lei kifizetéséz 
ről volt szó, amelynek kiutalását 
a bankfiók főnöke megtagadta: 
Az eset előzménve a követ- 
kező: 
Schwartz banktisztviselő a 

Maramarosch Blanc helvi fiók- 
jánál volt alkalmazásban. A tiszt 
viselőt, mint fölös látszámot. még 
a mult év derekán elbecsájtot- 
ták a bank szolgálatából, Elmu- 
lasztotta azonban a pénzintézet 
a három havi felmondási időre 
járó fizetést kiutalni az eltávo- 
zott Schwartznak. 
Schwartz József ezután ügy- 

védje utián az iparhatósághoz 
fordult, amely teljes egészében 

Az itélet után. hogy a végre- 
hajtás elkerültessék. S. J. ügye 
védie felkereste Grossu Éri- 
deric isazgatót és fölszólitotta a 

e 

Budapesti tudósitónk ielenti: 
A budapesti rendőrség tegnap 
délután óta egy reitelmesnek lát- 

szó csónakkirándulás ügyében 
folytat nyomozást. Egy négytagu 
kiránduló társaság egyik tagja 
eltünt és az eltünés mögött ko- 
moly büncselekményt sejt a 
rendőrség. Tegnap a kora délz 
előtti órákhan két férfi és két nő 
csónakot bérelt a lágymányosi 
Dunazágban. A négytagu társaz 
ság másfélóra mulva kikötött. de 
egv taggal kevesebb lett. Az 
egyik nő hianyzott köziök. A 
csónakda tulajdonosának feltünt 
és megkérdezte a fiatalembere- 
ket. hogy hol van a másik női 
tagia a társaságnak. A fiatalem- 
berek zavartan mondották. hogy 
már hmarább partraszállt. Jóval 
azután, hogy a megfogyatkozott 
társaság tagijai eltávoztak egy 
csónakázó egy élénk rózsaszinü 
női kalapot falált a vizben. Ki- 
vitte a partra és a csónakda tua 
laidonosa ebben a kalapban fel- 
ismerte annak a hölgynek a tu- 

végrehajtás eg 

dó peres kérdésben kimondotta az utol- 
só szót. 

Az itélet indokolására, amelyet még 

homály föd, visszatérünk. 

V nagyváradi 
ellen 
6000 lei kifizetésére. Figyelmeze 
tette azonban az igazgatót. hogy 
az esetleges jogorvoslat a vég- 
rehaitást nem akadályozza meg. 
Grossu azonban. aki nem 

ismeri az erdélyi törvényeket, 
arra való hivatkozással. hogy az 
ipartörvény bankra nem vonata 
kozhat(?), megtagadta a kérdé- 
ses összeg kiutalását. 
Tegnap aztán felperes ügy. 

védiee Lőrinczi Viktor köze 
igazgatási végrehaitó kiséreté- 
ben megielent a Banca Marama- 
rosch Ferdinánd királyeköruton 
lévő intézetében. hogy a követe- 
lés erejéig biztositási végrehaj- 
tást, illetve foglalást eszközöl- 
jön. 

Erre a humoros aktusra azon- 
ban már nem került sor. mert 
Grossu igazgató intézkedett a 
kiutalás iránt. Igaz viszont, hogy 
a dolog most sem ment épen si- 
mán, mert a felperes Grossu 
igazgató ellen most becsületsér- 

megitélte a 6000 leies követelést. 

Halálos csónakázás a dáridós 
éjszaka után 

Hogyan fult a Dunába egy könnyüvérü lány 

tés miatt tett fölielentést. mivel 
a direktor őt ügyvédie és a bank 
tisztviselői előtt sulvosan sértő 
kifeilezésekkel illette. 
Az ügy aktái tehát végérvéz 

nyasen mégis a biróság előtt fog 
nak lezáródni. 

lajdonát, ki az előbbi társaság- 
ból hiányzott. ; 
Délután ujból megjelent a két 

fiatalember a lágymányosi csó- 
nakdában és ismét csónakot 
akartak bérelni. Ugylátszik az 
eltünt nőt akarták megkeresni. 
Most már a tulajdonos a legha- 
tározottabb formlában kérdőre 
vonta őket és ekkor beismertek 
annyit, hogy a leány véletlenül 
beleesett a vizbe és azonnal el- 
merült. Ezután a két fiatalember 
sietve távozott, egyikük azonban 
miég vasárnap délután ielentkez- 
zett a főkapitányság központi 
ügyeletén és elmondotta hogy 
csónakázni ment egy barátjával 
és két nővel. Az egyik nő belez 
esett a vizbe és megfulladt. A 
rendőrségen gyanusnak tünt fel 
a fiatalember előadása és őrizet- 
be vették. Meginditották azona 
nal a nyomozást és kideritették, 
hogy ki a fiatalember barátja és 
ki az a két nő, akikkel csónakázz 
ni mentek. Nem látszott kizárta 
nak, hogy az eltünt leányt kiz 



fosztották s azután bedobták a 
vizbe. 
A késő délutáni órákban telez 

fonon jelentették a főkapitány- 
ságra. hogy az összekötő vasuti 
hid felett a Duna holtágában a 
viz egy női holttestet dobott a 
partra. Rendőri bizottság szállt 
ki és megállapitották, hogy a 
holttest azonos a tegnap délelőtt 
eltünt nővel, Csikós Julianna 25 
éves utcai leánnyal. 
A holttesten világossárga sez 

lyemruha volt. oldalt két mályz 
varózsával. Fekete füzőscipőt viz 
selt, csuklóján vékony csontkarz 
perec. de egyéb ékszer nem volt 
raita. Aliának szegélye a szájáz 
ban volt és fogai oly erősen szoz 
ritották a selymet, hogy nem lez 
hetett kivenni a szájából. Valóz 
szinüleg haláltusájában kapta 
szájába ruháját. 
Az őrizetbe vetlt fiatalember 

ma este elmondotta, hogy szomz 
batról vasárnapra virradóra egy 
barátjával reggel 5 óráig ittak 
egy köruti kávéházban. Amikor 
a kávéházból kijöttek az utcán 
megismerkedtek két kéinővel és 
velük együtt a Bérkocsiszutcába 
mentek, ahol ismét ittak. Később 
mind a négyen Budára mentek 
és ott egy korcsmában uiból ita 
tak ugy, hogy az egész társaság 
alaposan berugott. Ilyen állapotz 
be- mentek csónakázni. A csóa 
nak a Duna közepén megbillenit 
és az ittas Csikós Julia a vizbe 
esett. Miután a csónakban ülők 
is ittasak voltak. nem tudtak sez 
giteni a szerencsétlen leányon, 
aki pillanatok alatt elmerült és 
többé nem is hozta felszinre a 
viz. 
A rendőrség most már lehete 

ségesnek tartják, hogy a fiatalz 
ember hiven adja elő a történtez 
ket. de azért. tovább folyik a 
nyomozás. Főleg arra terjeszz 
kednek ki a detektivek. hogy 
tényleg ijártakze a nőkkel a mege 
ijelölt helyeken. De azt is kutat- 
ják hogy Csikós Juliannának 
voltze pénze. 
. cs. 

Boxbőrök 30 leitől kapha- 
. 

tók. Salgó bőrkereskedés, Strada 
Nicolae Jorga (Zöldfazutca) 14 

Lüszter, ruha- 
vászob enyia szövet 
smonegesték ag mennyiségben 

érkeztek 

Havas és Grünfeld 
tosztóéáruház 

Str Avram I. (Kossuth-utoa) 8. szám. 
Sas átjáróval szemben. 

arany, ezüst és ékszeráru üzlete 

str. Hedele Ferdinamd fmákóczi-ui) 1 

ezüstáru- gyártás 
slr. losil gct y sándor-nica) L 
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HETI MUSOR: 

Csütörtök: Tosca, a kolozsvári Ro- 

mán Opera szólistáinak vendégjátéká- 

felemelt helyárakkal. 

Péntek: Traviata, a kolozsvári Román 

Opera szólistáinak vendégjátékával, fel- 

emelt helyárakkal, bérleten kivül. 

Szombat délután: Növendékek vizsga- 

előadása: 

vendékeinek évzáró 

rendes helyárakkal. 
vizsgaelőadása, 

Szombat este: Parasztbecsület és Ba- 

ijazzók, a kolozsvári Román Opera szó- 

listáinak vendégjátékával, felemelt hely- 

árakkal. 

Vasárnap délután: Bucsukeringő, Tol- 

nai Andor vendégiátékával, 

helyárakkal. 

Vasárnap este: Kék postakocsi, 

Andor vendégijátékával, 

árakkal, bérleten kivül. 

Hétfő: Szegény gazdagok, 

Tolnai 

rendes hely- 

ujdonság 

először, bérleten kivül. 

Cartmen 
A kolozsvári román opera 
müvészeinek vendégjátéka 

Tegnap este a Carm enmnaben 
mutatkoztak be a kolozsvári roz 
mán opera vendégmüvészei a váz 
radi publikumnak. Ezuttal fokoz 

zottabb volt az érdeklődés s kéte 
ségtelen, hogy az előadás nivója 
ezt meg is érdemelte. A legfeltüz 
nőbb volt azonban annak a régi 
elvnek ujabb bizonyitéka. hogy 
a zenemüvészetben eltünnek a 
nemzeti 

sággal alakultak bele a raagyar 
legyüttesbe s egy pillanatig sem 
hatott zavarólag az idegen nyelz 
vü szöveg. Az a kapocs. amely a 
müvészetben tényleg közel hozz 
za a két nemzetiséget. érezhez 
tően kifejezésre jutott a publia 
kum magatartásában is mert 
egyaránt meleg 
fogadta a román közönség a ma- 
gyar szinészek játékát s egya 
aránt lelkes ünneplésben részesi- 
tette a magyar publikum a ro- 
mán müvészeket. 

Az előadás hangulatába és stiz 
lusába uj szint vitt mindenek- 
előtt Bobescu karmester. A 
Bizetamuzsikát a Carmen igazi 
mivoltában hozta felszinre. A 
pezsgő, forró melódiákat a spaz 
nyol temperamentum tuláradáz 
sával interpretáltatta. Keze alatt 
a zenekar is. a kórus is elevez 
nebb és markánsabb tudott len- 
ni. Harmonikusan illeszkedett 
az előadáshoz a preciz rendezés 
is, amit ezuttal maga Parlagi 
igazgató látott el. 
A cimszerepben Pop Lya 

debutált. Ennek a kivételes ké- 
pességü müvésznőnek nyugodt 
játéka, imponáló biztonsága és 
hangiának nmemes szinezése ritka 
élményt hozott. Szinte drámai 
sulyu mezzója az opera legszebb 
motivumait feledhetetlen szépe 
ségükben juttatta kifejezésre. 
Mellette kétségkivül Rózs a An 

a Hetényi szinésziskola no- 

mérséekit 

és nyelvi különbségek. 
A román müvészek sima bizton 

rokonszenvvel 

fel hangiját tenorra. 

hető is. De hangia öblös 

énekelt, megérdemelt nyilt szini 
tapsot kapott. Rokonszenves moz 
dora felkészültsége és ének- 
készsége a legritkább értékeket 
árulták el. Muzikalitásban és tuz 
dásban nagy értékü volt A posz 
tolescu alakitása. Ő azonban 
ugyanarra a sorsra jutattal magát, 
mint Környei Béla, aki szintén 
nagyszerü baritonból forszirozta 

Ugylátszik 
Grozavescu elvesztésével a koz 
lozsvári Opera igy akart megfe- 
lelő tenoristához jutni. Ami 
ilyenformán Don Jose szerepéz 
ben kedvezően feküdt Aposto- 
lescunak. pompás erővel tudta 
megszólaltatni. Ahol nehézségei 
támadtak, ott győzött ragyogó 
muzsikalitása és nem mindennaz 
pi stilusérzéke, A torreadort Szae 
bó Zoltán személyesitette. Szin- 
tén magyar müvész és román 

szövegkiejtésén ez erősen érezze 
mélye 

ségével a lesiobb bassbaritonokz 
ra emlékeztetett. Játékstilusa 
ugyan még korrigálásra szorul, 
belépőjét igy nehezen szünni 
akaró taps honorálta. 
A többi szereplők a váradi 

magyar szinház tagiai közül rez 
krutálódik s közöttük Po gány 
Janka és Vigh Ernő voltak di- 
cséretes megemlékezésre méle 
tók. 

? a * 

A legszebb pesti szinésznő 
Erdéiybe szerződött 

A pesti szinházak igazán nem 
szegények asszonyi szépségeka 
ben. Komoly szinpadokon és kaz 
baré deszkákon csodálatos szép- 
ségü szinésznők voniák maguk- 

főszereplői, 

szépsége révén a 
egy gyönyörü csillogó szemü páz 

fiaz 

ra a meleg érdeklődést és figyel- 
met. Mindannyiuk közt azonban 

legismertebb 

ratlanul temperamentumos 
tal lány: Betegh Béby a kitüz 
nő szubret. 

Értesülésünk szerint az ünne- 
pelt pesti beauté a marosvásárz 
helyi szinházhoz szerződött. Be- 
tegh Béby már legközelebb meg 
is kezdi müködését. 

Három a Orácia 
Kétségkivül a Három grácia ez a 

nagyszerü Lehár operett lesz a hátrale- 

vő szezon sláger-operettje. Hetényi fő- 

rendező, Szatmári karnagy, az operett 

a kar és a zenekar igazi jó- 

kedvvek, nagy ambicióval készülnek er- 

re a nagyszerü muzsikáju táncos ope- 
rettére. Hetényi főrendező, Kertész 

Sándor festővel, Fényes Antallal, 

iváló diszletmesterrel és Benkővel a 
szinház fővilágositóiával mindennap ta- 

nácskozik, épittet, bontat a szinpadon, 

hogy minél nagyobb, minél tökéletesebb 

legyen a Három grácia előadása, me-1 

lyet Parlagi igazgató pazarul fog ismét 

kiállittatni. A tömérdek táncot Horváth 

Matietta és Misoga tanitják be, az élő 

étlapot, mely a Három grácia szenzá- 

ciója lesz ötletesen fogia Hetényi fő- 
rendező a helybeli cégek hozzáijárulásá- 

val beállitani. Kedves meglepetésben 

részesiti minden este a közönséget Zi- 

lahi és Misoga hintaszáma a szinpad és 

nus keltett feltünést. Ez a maz a nézőtér fölött, amint virágot és cuk- 
gyar müvésznő, aki tiszta ros rot szórnak a közönség közé. Az apacs 

mánsággal kieitett szöveggel városnegyed, az apacs tanya és 

Fé ké ád negallvés pesltiv 
eny épész segedunniistii 

én fényképészeti 
Sit. Alexanúru (Teleki-u.) 4. Ró na műfermében. 
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colnak, külön szenzációja lesz a darab- 

yásze és a magyar szinház, opera tag- 

csu fífellépéséül e két legszebb operát 

ka, Apostolescu, 

NAGYVÁRADI ESTILAP 
apacstánc, melyet Zfahi és Misoga tán- 

nak. A szinházi szabókat is egész nap 
foglalkoztatla a Három grácia kosztum- 
jei, melyek meglepetéssel fognak szol- 
gáini. A Három grácia a jövő hét vé- 
gén kerül szinre. 

- Trosca, Tyron Silviávall. Ma 
este Puccini drámai operáijá- 

ban a Toscában lépnek fel a vendégmü- 

. Toscát Tyron Sivia énekli, a többi 

érepeket Apostolescu, Szabó Zoltán, 

Márcus, Gavrilescu, Harsányi, Békési 
éneklik. A zenekart Bobescu karnagy 
vezénylii. 

-Traviata Marcus Rittával. Pén- 

teken este Verdi gyönyörü zené- 

jü operája a Traviata kerül szinte a ro- 

mán vendégnmüvészekkel. Violettát Már- 
cus Ritta fogia énekelni, ki ebben a sze- 

repében a kolozsvári operában is nagy 

sikert aratott. Az opera többi szerepeit 

Nagacevsky, Gavrilescu és a mieink kö- 

züi Feleki, Márkus, Békési és Harsányi 

éneklik. Flórát Rózsa Anna énekli. 

Növendékek vizsza előadása. -—- 

Szindikátusi intéző bizottsági taz ve- 
zetésével fogia a kiküldött bizottság 
szombaton délután a Hetényi iskola nö- 
vendékeit levizsgázítatni. A vizsgaelő- 

adás müsorán dráma, vigiáték, bohózat, 

népszinmű és operett részletek, ének és 

tánc számokban fogják a növendékek 

haladásukat bemutatni. A változatos és 
gazdag müsori előadást rendes hely- 

áárakkal tartja a szinház. Az előadás 

után Marcus István szépmüvészeti fő- 
ielügyelő és dr Janovics Jenő fogiák a 

felvételi vizszát megeiteni. 

- Parasztbecsület-Bajazzók. Szomba- 

ton este a román opera énekesek bu- 

fogiuk hallani. E két operában fellépnek 
Tyron Silvia, Rózsa Anna, Pogány Jan- 

Indries, Gavrilescu, 
Szabó Zoltán, Békési és Nagacevsky. 

Minden opera előadást a kitünő Bobes- 
cu karnagy dirigálja. Az összes opera 
előadásokra már most meglehet váltani 

Kűlmán Sündor 
ékszerész 

teletonszáma. 
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Dorian filmszinház 
pontosan 5 és 8 órai kezdettel. 

A nemi bajok és azok 
következményei 

üÜOrvosi film 
szigoruan felnőttek 
rrészére. 

Helyárak: 20, 15-.50 és 10 lei 

Figyelem! 
Rendőrségi határozat folytán 
ezen film előadásánál férfiak 
csak a földszinten, nők csak 
az emeleten foglalhatnak 

helyet. 
E képhez mindennemü zene 
tilos. A felvonásközökben a 

nézőtér sötét marad. 

A Dorian filmszinházban ő és 9 
órai kezdettel a 

MAMMON 

zőie lett Várad közgazdasági élez 

cimü film kerül szinre. 

/ királyi csatád 
gy lovasezred ünnepélyén 
Bukarestből jelenti a Rador: 
A királvi család ma Graviscére 
tazott. ahol a negyedik huszára 

zred, amelynek Mária királya 

a tulaidonosa. nagy kaltonai 

mepségeket rendez. Innen a 
irályi család Szinaiába utazik 

Uasárnap Nagyvárad- 
Irad városközi meccs lesz 
A nagyváradi kerületi szövet- 

bég intézkedésére vasárnap méz 
uis megrendezik a Nagyvárad- 
rad közötti városközi meccset. 

zuttal a válogatott csapatba! 

Ihorul adhatnak játékosokat - 
mivel a Törekvés Szatmáron ját- 
Mzi ; en fontos bainoki meccset gy a Szövetség lépése kissé 

arkodottnak látszik. A vás di sport presztizse érdekében 

és játékosai nélkül ilven jelenz 
s városközi mérkőzést mega 

z ódium kizárólac a vezetőségrei hárulni. Kis Kálmán szövet- 
gi kapitány a ma délután 6ó óra- 

válogatia 
fereplő csapat tagiait. 

Gyula táblabiró, a 
nács egyik elnöke ellen - aki 

upán a NAC, Egyetértés és a 

emi szabad lett volna a Törek: 

Kotschild távirata 
amagyarpénzügyminiszterhez 

A magyar kölcsön sikere Londonban 
- Az Estilap eredeti távirata - 

Budapestről jelentik: A maz 

ból a következő távinatot kapta: 

- Örömmel értesitjük Nagyz 
méltóságodat. hogy a kölcsön 
londoni részletét tuljegyezték. 
Fogadja Nagyméltóságod el 

Hmerikai lap 
a kisantant prágai konferenciájáról 

- Az ÉEstilap eredeti távírata - 

Londonból jelentik: A Chicago ; 
Tribuna arról értesül. hogy a 
kisantant prágai konferenciáján 

i foglalkozni fognak azzal a kérz 

megvált 
Rövid néhány esztendei ittarz 

tózkodása alatt jelentős tényez 

tének Seitan I. Ionel. a Banca 
Marmarosch Blanc fiókjánaki 
igazgatója. Vezetése alatt az elő: 
kelő bukaresti pénzintézet fiókja 
a legszélesebb körü közgazdasági 
tevékenységet fejtett ki és érde- 
keltségeivel élénken vett részt 
Nagyvárad ipari életének fejz 

Seitan igazgató 
a Marmarosch-Blanc-tól 

Evydózétterem helyiségében. A 

zetőie tartotta, aki érzékeny szaa 

odaadó szeretetükről. 
mondottak még Mo sk ovits 
Ernő. a Nagyváradi Áruraktár, 

lesztésében. Seitan I. Ionel, Klein Mihály. a bank termény- 
aki egyénileg is résztvesz számos 
ipari vállalat vezetésében. julius 
elsején barátságos uton megvált viselői mevében. A felszólalások- 
a Banca Marmarosch Blanc igazz 
gatói állásától és jövő közgazdaz 
sági tevékenységét Nagyvárad 
kereskedelmi és ipari feilődésék 
nek akarja szentelni. 
A távozó igazcató tiszteletére 

Országosan körözött betörőt 
juttatott a véletlen a váradi 
rendőrség kezére. Szabó Laz 
jos a betörők világának hirhedt 
alakja, aki büncselekményeit 
most még azzal akarta bekoro- 
názni, hogy dr Szőllőssy 

büntető taz 

annak idején elitélte volt - mez 
rényletre készült. 
Szabó Lajos öt évi fegyház- 

büntetését a mult hó 4-én töltöt- 
te ki a nagyenyedi fogházban. 
kiszabadulása után több erdélyi 
városban megfordult és hogy 
nem kevés eredménynyel, mi 
sem bizonyitja jobban, mintz 
hogy Szabó alig egy hónap alatt 
több ezer lej készpénzre tett 
szert. . 

A nagyváradi rendőrség külö- 
nös figyelemmel kisérte Szabó 
Lajos viselkedését, mert tudo- 
mást szerzett arról, hogy a hirz 
hedt betörő még a fogházban 
kijelentette, hogy kiszabadulása 
után első dolga az lesz, hogy dr 
Szőllőssy Gyulával leszámoljon, 
mert tulszigoru biüntetést 
mért rá. 

A fenyegetődzés beváltására 
azonban nem kerülhetett sor, 
mert Szabó Lajost tegnap délz 
után a Szarvaszsoron fölismrték 

nagy siker alkalmából szerenz 
csekivánatainkat. 

Kothschild. 
A kölcsön londoni nagy sike- 
rének hire este érkezett Budaz 
pestre. A nemzetgyülés és a korza 
mány nagy örömmel és megeléz 
gedéssel fogadta a siker hirét. 

déssel. hogy a kisantant államai 
miképen védjék meg érdekeiket, 
ha Németországnak sikerül a 
nagyantanttal megegyeznie. 

szerdán este a bank tisztviselői 
kara bucsuvacsorát rendezett a 

vacsorán az első felköszöntőt 
Balázs Albert, a bank cégvez 

vakban vett bucsut eddigi igaz- 
gatóijától és biztositotta további 

Beszédet : 

osztálya és Schönfeld Mia 
hály,. a Vesta vegyiipar r.t. tiszta 

ra Seitan I. Ionel válaszolt, 
majd Grossu Frigyes. a Marz 
marosch Blanc fiókijának igazgak 
tóia méltatta Seitan igazgató- 
nak a bank fejlesztése körüli ér- 

és bekisérték a rendőrségre. 
Starrak kapitány fogta vallató- 
ra. Csakhamar beismerte, hogy 
már egy hét óta tartózkodik 
Nagyváradon, ahol ujabban ház 
rom betörést követett el. A dr 
Szőllőssy Gyulát illető fenyege- 
tődzéseit, amint annak idején 
fogolytársai előtt Nagyenyeden 
hangoztatott nem hajlandó ab- 
ban a formában elismerni, mint- 
ha a táblabirót elakarta volna 
tenni láb alól, hanem csupán 
annyit mondott, hogy felelőssége 
re fogja vonni dr Szőllőssyt... 

Szabó íLajost egyelőre egyik 

Péntek. 1924. iulus 4. 

rendőrségi zárkába csukták és 
ügyeinek tisztázása után átkisé- 
rik az ügyészség logházába. 

Eilőkészületek 
a vártadi boxversenyre 

Átalakitották a Sportteret 

Vasárnap ítartják Nagyváraz 
don azt az impozáns boxmérkőe 
zést, amely hetek óta lázas izgaz 
lomban tartja Románia összes 
sportköreit. A nagy érdeklődés 
maovarázatát könnyen meglehet 
találni. Ugyanis Romániában ed- 
dig még soha igazán komoly, ab- 
szolut sportszerü és ilven magas 
nivóju boxmérkőzés neny renz 
deztek. A mérkőzésre mintegy 
tiz Európaszerte ismert külföldi 
boxoló vesz részt köztük az 
egyetlen reprezentativ iellegü 
román bozoló: Salvan Virgil 
kolozsvári mérnök. aki nemzet- 
közi viszonylatban is egyike a 
legkiválóbb középsulyu ökölvi- 
vóknak. 

A Sportteret teljesen átalakitz 
ják a boxverseny napiára. Haz 
talmas ui tribün készül. amelya 
nek épitéséhez már hozzá fog- 
tak. Kétezerötszáz ülőhelv kéz 
szül és háromezer ember részére 
fartanak fönn állóhelvet. 

A verseny birája Villfíred Kel- 
ler amerikai kapitány. a zsüri 
tadiai: dr Morár Teofil. Vasz 
ca Theodor, a sportszövetség főz 
titkára és Sonnentfeld Ana 
der, a Törekvés egyik elnöke. 
A mérkőzés vasárnap délután 

fél hatkor kezdődik. Jegyeket a 
Hegedüs Hirlapirodában lehet 
előre váltani. 

Itéletek a rendőrbiróságon. 
Horváth Józsei a közigazgaz 
tási ügyosztálv főnöke. mint 
rendőri biró, ma délelőtt a köz 

vetkező itéleteket hozta: Weiszz 

Eny eltelt hetorő hosszat akari állui szóltásy tülialirón 
Letartóztatták, mielőtt tervét végrehajtotta volna 

mann Józsefet záróra benemtar- 
tásáért 150 leire. Pogány Jánost 
zászló kihágásért 50. Borbély 
Márton bérkocsist, mert kocsiját 
felügyelet nélkül hagyta. 150 lei- 
re, Korcsmáros Istvánt hatósági 
közeg inzultálásért 50. Bonácz 
Jenőt zászló kihágásért 50. özv. 
Katz Mártonnét hasonló vétséz 
gért 50, Kolozsi Károlvt ugyana 
azért 50 Huvé Jánost közbot- 
rány okozásáért 300, Sós János 
bérkocsist, mert kocsiia felügyee 
let nélkül maradt a strandon, 150 
leire, Benkő Imrét ugyanazért 
500, Habu Dávidot a közlekedés- 
re vonatkozó szabálvrendelet 
megsértéséért 300, Balla Sándort 
mert a bérkocsiján falcs szám 
volt feltüntetve, 500 leire bün- 
tette. 

A kereskedők könyvvezetése döntő 
bizonyiték az adótárgyalásoknál 

ről érintő kérdésben hozott dönz 
tést a minap az adótörvény éra 
telmében felállitott állandó bi- 
zottság (Comisiunea FiFnanciara 
Centrala). Ennek a bizottságnak 
a törvény értelmében elvi jelenz 
tőségü döntéseket áll iogában 
hoznia és azt az országban mű- 
ködő összes adókivető bizottsáz 
gok tartoznak respektálni. 
A bizottság kimondotta, hogyi 

a kereskedők adójának megálla- 
pitásánál a bizottságok kötele- 
sek a kereskedők könyveit és 
azok adatait figyelembe venni. 
Nem lehet a kereskedők könye 
veinek figyelembevételét azzal az 

indokolással visszautasitani, hogy 

a könyvek nincsenek szabályszez 

rüen vezetve. A kereskedők által 
vezetett könyveket minden kö- 
rülmények között el kell fogad- 

nia a bizottságnak. 
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Egy esztendőre itélt a váradi törvényszék 
egy aranycsempészt 

Weinberger Hermann nagya 
muzsiki (Csehszlovákia) keres- 
kedőt ez év áprilisában Érmiz 
hályfalván elfogták, amikor na- 
gyobbmennyiségü arany és 

ezüstpénzt akart Halmin kereszz 
tül Csehszlovákiába kicsempész- 

ni. Mikor elfogták, az egyik 
vámtisztviselőt nyomban megz 
akarta vesztegetni. Bekerült a 
nagyváradi ügyészség fogházába 
és a királyi ügyész csempészés 

ne vádat. 
A megtartott első törvényszéz 

dotta ki Steinberger 
mannt és egy évi és egy hónapi 

és vesztegetés cimén emelt elle: fogházra itélte. 

Kik nyertek ujabban 

ki tárgyaláson a vádlott tagadta 
a terhére rótt büncselekményt, 
de a tanuk ellene vallottak. A 
folytatólagos tárgyaláson, a 

melyen Ma ne a törvényszéki biz 
ró elnökölt, Steinberger uiból ta- 
a al vádat. 
Az ügyész vádbeszéde és dr 

Erdélyi Szevér védőbeszéde 
után a biróság bünösnek mon- 

Herz 

Az itélet ellen vádlott és 
dőie felebbeztek, 

állampolgárságot 
Az állampolgárok ijelentkezés 

se, amint már az Estilap leg- 
utóbbi számában jeleztük, ma, 
csütörtökön egész nap szünetelt. 
Dr Vostinár János főiegyző 
különben az ellenőrzések során, 
folytatólagosan a következőket 
vette föl az államnolgárok listáz 
jára: 
Özv. Kapári Árminné Gojduz 

u. 46. Szabó Géza Cuzazu. 87, 
Kepes Jenő Cuzazu. 87 Vajda 
Sándor Avramzu. 10. Háti Bálint 
Törkölymérő oldal, Gellér Gyu- 
la Avrameu. 15, Hagymási Emil 
Cuzazu. 47, Szirmai Arnold Cu- 
zazu, 43. özv. Lieberman József- 
né Cuzazu. 47, Berger Rozália, 
Faragó Aladár. Vadas 'Sándor 
Cuza-u. 43, Klein Áron. Váradi 
Lajos. özv. Nasitz Lipótné, Lő- 
einc Dávid Leichter Sámuel Cuz 
za-u. 47. Réti Ignác. Heller Ja- 
kab. Reichman Margit. özv. Lus 

* Feledi Sándor ingatlan értékesitő 
irodája, Bratianu (Szaniszló) utca 1. sz. 
alatt van. Vásárol, elad, közvetit, házat, 
szőllőt, földbirtokot. Alapitva 1917-ben. 
Telefon 16-27. 

' Szünidei tánctanfolyam. Al- 
földy László és neje tánciskolá- 
jában julius hó 12-én, szomba- 
ton délután 6 órakor kezdődik 
meg. Beiratkozni egész nap lehet 
az iskola helyiségében. Gojdu 
(Beöthy Ödön) utca 2. szám, 
emelet. 

idegenforgalom 
Nagyváradon 
Ma a következők érkeztek 

Nagyváradra. 
Pa rkeszállóba: Gál Zsigmond 

kereskedő Budapest. Licsi Pál 
bankigazgató Budapest. 
Zsigmondné háztartás Kolozsa 
vár, Baracs Henrik kereskedő 
Brassó, Schafer Károly kereskez 
dő Kolozsvár, Fischer Simon kee 
reskedő Nagyszeben. James Péz [ 

ter gyógyszerész Bukarest. Al- 
pár Manó igazgató Budapest. 
1 2 2114 I Rimanóczvyaszállóba: Öl- 
macher Andor tisztviselő Ko- 
lozsvár, Braun Manó magánzó 
Budapest. Handel Izsák kereskez 
dő Bécs. 
Palacesszállóba: Steiner Dáz 

vid kereskedő Berettvóuifalu, 
Mütelhaus András kereskedő 
Kolozsvár. Köller Ferdinánd ke- 
reskedő Kolozsvár. Vittmian Jó- 
zsef keresk. Kolozsvár. Schwartz 
Adolf kereskedő Kolozsvár. 

man Zaoltán Cuza-u. 52. 

Láki 

kács Emilné Cuzazu. 43 Grósz 
Éliás Cuzaeu. 38. Rapszin Mi- 
hályné Cuzaeu. 34. Klein Dezső 
Schwartz Dávid Cuzazu. 38. Szta- 
holezky János Klein Ignác, 
Glück Sámuel. Pásztor Gyula, 
Rosenfeld Dezső Cuzazu 59, 
Róth Mór. özv. Pichl Józsefné 
Cuzaeu. 47. Berger Gedeon Cus- 
zazu. 47. Berger Gedeon Cuzazu. 
43, Gergely Mózes Cuzazu. 87, 
Szabó Béla Cuzazu. 60. Tatár 
Sándor Cuzaeu. 87, özv. Repkó 
Jenőné Cuzau. 60. özv. Kis An- 
drásné Cuzazu. 59, Grünsberger 
Mór. Schönberger Jenő. Szlovák 
Zsigmond, Deutsch Lipót. Schön 
berger Rudolf, Vaida Sámuel, 
Feisz Jenő. Weisz Ábrahám Cu- 
zazu. 60, Krámer László Cuzazu. 
63. Katzender Rozália Cuzazu. 
53, Bárdos László Cuzazu. 43, 
Deutsch Gábor Cuzaeu. 52. Neuz 

GYERMEK-KOCSIK 
Szőke Miklós Mezmeks üzemében 

Str. Vlahuta (Szt. János-u.) 22. 
a legszebbek ée legolcsóbbak 

Használt, dejókarban levő 

BUTOROKAT 
csakis GROSZ uulot en 
Baros-utca 6. szerezhet be 
legolcsóbb árban. Vilamos megalé 

Magas árban veszek 
brilliáns, arany, ezüs! ekszerekel és 
disztargyakat, töredék aranyat, ezük 
löt. arany szájpadlast, arany és más 
hamis eei 
fogakat Freund Ben amin 
ékszerész, Nagyvárad, But. Keg. Ferd. 
(skéczy ut) 11, Szécsenyi szájlo epü 
jet. - Ékszer cicsó aron kapható. 

.. 

Fogyasztók figyelmébe. 
Állandóan raktáron tartok tisztán 
kezelt, szavatolt prima olvasztott 

disznózsirt 
melyet 10 kgtól feljebb a legol- 
csóbb nagybani árban (maximá- 
lis árnál jóval olcsóbban) árusitok 

Rendeléseket elfogad 

Rczél Sándor 
szalonna és zsirkereskedés 

i Telefon 9-22. Str. DeákF.-u.7 

APROHI 

van, azonnal alkalmaz a Libraria 

Cim: Gáspár tratik, Bulevardu! Rezele 

kézimunkát, fehérnemüt. 

nánd király (Rákóczi) ut 30. jobbra. 23 

kap. Ugyanott elsőrendü ebéd, vacsora 

RDE T E S E
i 

Minden szó 3 lel, vastaz betükkel 6 lel. 
- A legkisebb birdetés ára 30 lei. 

- 

ÜRIEMBEREK kosztra fölvétetnek. 
kihordásra is kapható. Strada Printul 
Carol (Szilágyi Dezső-utca) 13 64 

* [atkatmazás x 
MINDENEST, ki önállóan jól iöz, ke- 

res Lángné, Bulevardul Regele Ferdi- 
nand (Rákóczi-ut) 36. II. emelet. Jelent- 

kezni d. u. 4-5ig. 

PERFEKT önálló mindenes szakácsnő 
elsejére felvétetik. 984 

EGY intelligens kiszolgáló kisasszonyt, 

ki a román nyelvet is biria és jó irása 

Ro- 
maneasct r. t. Parcul Traian 6. Fizetés 
megállapodás szerint. Jelentkezni lehet 

fentnevezett üzletben. Az Ixazgató. 54 

MOLNÁR segédek kerestetnek azon- 

00 

MEGBIZHATÓ periekt szobalányt ke-. 
resek 15-re. Barna Jenőné, Bulavardul 

Regele Ferdinand (Rákóczi-ut) 12. III-19. 

63 

HELYBELI kereskedelmi ügynököt 

keresek. Cim Kigyó gyógyszertár, Piata 
Regina Maria (Bémer-tér.) 73 

[aAsvéret [*] 
CSINOS portál olcsón celadó. Szenszki 

Miklós, Sas-passage. 70 

nali belépésre Bihari Gőzmalomba. 

PERZSASZÖNYEGEK, különtéle na- 

gyon szép kézimunkák eladók. Szász 

Anna, Bulevardul Regele Ferdinanud (Rá- 
kóczi-ut) 30. jobbra. 7 

EGY kontrafékes kerékpár, jó állapot- 
ban eladó. Rador, Strada Priatu! Carol 

(Szilágyi Dezső-utca) 6. félemelet. 

EGYSZERÜ kétágu- villanylámpa el- 

adó. Cim a Hegedüs hirlapirodában. 981 
. 

SZÉP vitrint megvételre keresek. Cim 

Begedüs hirlapirodában. 966 

dezés eladó a Hegedüs hirlapirodában. 

KERESEK ióhangu pianinót bérbe. 

3 szoba, istálló, autógarázs, kert 450, 

IRODAI üvegfal, puldok, üzletberen- 

Ertekezni: Telefon interurban Bihar 5. 

/ 66 

TERJE község határában 49 holdas 

birtok házzal ijutányosan eladó. Érte- 

kezni: Aradi-ut 1. 65 

RAKTÁRHOZ való kétszárnyas, jó- 
karban levő vasajtót keres Borgida Bé- 

la, Rimanóczy-u. 4. 67 

GYÖNYÖRÜ növésü Hfikusz eladó. 

Ferdinand (Rákóczi-ut). 62 

ELADÓ 8 kis hold szőllő, iankai he- 
gyen, megfelelő épületekkel, pincével, 
felszerléssel, minden elfogadható árban. 

Értekezhetni lehet: Popovics iroda, Str. 

Vlahuta (Szent János-utca) 4. szám. 68 

ELADÓ telilesen ui világos háló, na- 
gyon olesón. Weisz órás, Strada Avram 
Jancu (Kossuth-utca) 18. 72 

E 
BIZOMÁNYBA elifogzadok porcellánt, 

Szász, Ferdi- 

EGY intelligens férfi lakást, kosztot 

800 lei, házhoz küldve kapható. Strada ! 
Viahuta (Szent János-utca) 82. 74 

SZOVÁTA fürdőre szobatársnő keres 
tetik, Mohovitsné, Royal cukorka üzle! 

a 

Eladó házak 
Mária királyné (Bémer) tér mellett 2 
magánház beköltözhető lakásokkal, egyik 
6 szobás, fürdő 800 ezer, másik 3 szo- 
ás, fürdő 000 ezer. Calvin (Ritcók) 

utca magánház, 2 szobás lakás, kert 
150, Alexandri (Teleky) utca magánház 

Pái-uten 7. emeletes káz, 3 szobás beköl- 
tözhető, modern lakás, 10 zöld redőnyös 
ablakkal 400 ezer, Bratianu (Szeniszló) 
utca kis ház beköltözhető 125 ezer. Cuza 
Voda (Szacsvay) utca 70. beköltözhető 3 
szobás, parketes lakással 40 méteres 
gyárhelyiség 650 ezer. Berkovits-u. ma- 
gánház 2 szoba, fürdő, beköltözhető 380. 
másik 250, van még a város minden ut- 
cáján beköltözhető 900 házam, több szól- 
lőm, kisebb-nagyobb birtokom, lakások. 
üzletek stb. Ha venni vagy eladni akar. 
forduljon bizalommal hozzám, diszkréten 

elintézem. 

Weilsz Giz! 
közvetitő irodája, Nagyvárad, Nyomda- 

utca 4. Bratianu (Szaniszló) utca sarok. 

L 
in 

Keresünk 3- 4 heti 
időtartamra üze- 
münkhöz elsőrendü 

modellasztalosi 
Ajánlatok Szudrics- 
Petrosz!i erdőkiterme- 

llési r. t. Nagyvárad, 
Str. Bratianu 1. szám 
intézendők. 

Eladó 

,6 személyes 
pporcellán 
6 személyes 

ezüst 

étkező szerviz 

sán 
Zöldfa-passage 

81 sz. 

Legujabb Női kabátok e 
miár 550 lelért 

Női ruhák és pongyolák 
250 leitől 

Gyermek ruhácskák 75 L-től 
Model áruház 

Str. Viahuta (Szt, János-utca) 6. 

Soncenjeld Adoli részv.


